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PORTUGUÊS 
 

As questões de 01 a 09 dizem respeito ao texto. Leia-o 

atentamente antes de respondê-las. 

 

 
 

01. Assinale a alternativa que contenha a informação 

CORRETA sobre a estrutura composicional utilizada no 
texto. 

 

A) Todos os conectores responsáveis pela coesão 
textual estão implícitos. 

B) A coerência textual ocorre de forma isolada e 

individual em cada parágrafo. 

C) Há somente uma referência do ‘quando’ [tempo] 
para localização.  

D) O texto possui o final em aberto. 

E) O gênero textual é a reportagem, tendo como 
plataforma, um site. 

 

 
02. Com base na composição vocabular, aponte a 

alternativa com a informação CORRETA. 

 

A) A tipologia é a narrativa. 

B) A linguagem formal enaltece o gênero textual. 

C) A linguagem denotativa abusa do sentido 

figurado. 
D) A propagação da raça humana pelo mundo é o 

tema central. 

E) Há predomínio de verbos no Presente. 

03. Assinale a alternativa com a relação INCORRETA 
entre a palavra e seu significado. 

 

A) ‘Simultaneamente’ (linha 01) e 
‘concomitantemente’ são antônimos. 

B) ‘Nômade’ (linha 21) e ‘errante’ são sinônimos. 

C) ‘Assentar’ (linha 21) e ‘fixar’ são sinônimos. 
D) ‘Evoluiu’ (linha 03) é antônimo de ‘retrocedeu’. 

E) ‘Dramáticas’ (linha 05) não está relacionado a 

coisas boas. 

 
 

04. Relacione classe gramatical (Coluna 1) com palavras do 

texto (Coluna 2). 

 

Coluna 1 

 

(1) Advérbio. 

(2) Preposição. 

(3) Verbo. 

(4) Substantivo. 

 

Coluna 2 

 

(__) ‘Entre’ (linha 16). 

(__) ‘descreve’ (linha 11). 

(__) ‘existência’ (linha 01). 

(__) ‘Simultaneamente’ (linha 01). 

(__) ‘domesticar’ (linha 22). 

 

Qual alternativa a seguir preenche, CORRETAMENTE, de 

cima para baixo, os parênteses? 

 

A) 4-2-3-1-3. 
B) 1-2-3-4-1. 

C) 2-3-4-1-3. 

D) 2-4-1-3-2. 

E) 3-1-2-2-4. 
 

 

05. Assinale a alternativa com a informação CORRETA a 
respeito das regras e uso dos sinais de pontuação presentes 

no texto. 

 

A) Aspas duplas (linha 12) ressaltam um 

neologismo. 

B) Os parênteses nas linhas 02 e 03 impedem a 
repetição de um termo já mencionado. 

C) Os parênteses na linha 10 contêm a forma por 

extenso de uma abreviação anterior. 

D) As aspas duplas (linhas 18 e 19) realçam uma 
palavra /expressão. 

E) Os parênteses na linha 19 acrescentam um 

comentário do autor do texto. 
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06. A presença da palavra ‘atrás’ (linha 06), dentro do 
sentido expresso pelo verbo ‘haver’ (linha 05) configura um 

vício de linguagem, definido como: 
 

A) ambiguidade. 

B) redundância. 

C) antítese. 
D) metáfora. 

E) metonímia 

 
 

07. A palavra ‘Mas’ (linha 07) adiciona qual sentido ao 

período que inicia? 
 

A) Causa. 

B) Comparação. 

C) Dúvida. 
D) Adição. 

E) Adversidade. 

 
 

08. A ocorrência de crase na linha 01 pode ser justificada: 
 

A) pela regência nominal indireta. 

B) por expressar existência. 

C) por anteceder um substantivo feminino. 
D) pela regência verbal transitiva direta. 

E) por ser facultativa nesse caso. 

 

 
09. Conforme o Novo Acordo Ortográfico e as regras de 

acentuação gráfica, assinale a alternativa com a colocação 

mais coerente sobre a classificação das palavras do texto. 
 

A) ‘Atrás’ (linha 16) só é oxítona quando está no 

plural. 
B) ‘Nômade’ (linha 21) só é proparoxítona quando 

está no plural. 

C) ‘Dá’ (linha 20) é um monossílabo tônico. 
D) ‘África’ (linha 03) é paroxítona. 

E) ‘Sábia’ (linha 03) e ‘sabiá’ possuem a mesma 

classificação. 

 
 

10. Aponte a informação errônea sobre as novas regras de 

acentuação de verbos dispostas no Acordo Ortográfico. 
 

A) As formas no Presente e Passado no Indicativo 

do verbo ‘poder’ na 3ª pessoa do singular sofrem 
diferenciação pelo acento. 

B) ‘Parar’ na 3ª pessoa do singular no Presente do 

Indicativo não leva mais acento. 

C) ‘Forma’ com pronúncia aberta, verbo ou 
substantivo, é sempre sem acento. 

D) A utilização do acento na 1ª pessoa do singular 

do Presente do Indicativo dos verbos ‘voar’ e 
‘enjoar’ é facultativa. 

E) A preposição ‘por’ e o verbo homófono são 

distinguidos pelo acento diferencial. 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 

11. A motivação dos colaboradores é essencial para a 

melhoria do desempenho e para a criação de um 
ambiente de trabalho produtivo. Qual das alternativas a 

seguir representa uma prática eficaz para aumentar a 

motivação no ambiente de trabalho? 
 

A) Estabelecer metas inatingíveis para desafiar os 

colaboradores a se superarem. 

B) Oferecer reconhecimento por desempenho de 
qualidade e cumprimento de metas alcançáveis. 

C) Controlar rigidamente o tempo e as atividades 

dos colaboradores, limitando a autonomia. 
D) Ignorar as necessidades individuais e tratar todos 

os colaboradores de forma homogênea. 

E) Tratar as pessoas de forma ríspida, exigindo que 

cumpram as tarefas por conta da remuneração. 
 

 

12. O clima organizacional pode impactar diretamente a 
qualidade de vida no trabalho. Assinale a alternativa que 

apresenta uma ação que pode melhorar o clima 

organizacional. 
 

A) Promover uma comunicação transparente e 

aberta entre os colaboradores e a liderança. 

B) Focar exclusivamente em regras e 
procedimentos, evitando qualquer tipo de 

flexibilização. 

C) Restringir o feedback ao mínimo necessário, 
evitando discussões sobre desempenho. 

D) Estabelecer um ambiente competitivo em que 

todos os colaboradores disputam entre si. 

E) Destacar um campo individual de cada pessoa 
para outra, fazendo comparações entre elas. 

 

 
13. A Avaliação 360 graus é uma metodologia utilizada 

para avaliar o desempenho de colaboradores com base no 

feedback de diversas fontes. Qual das alternativas a 
seguir melhor descreve uma característica dessa 

metodologia? 

 

A) O feedback é fornecido exclusivamente pelo 
gestor direto, garantindo um foco único na 

avaliação. 

B) Inclui avaliações feitas apenas pelos colegas de 
trabalho, sem considerar a opinião dos clientes 

ou do próprio colaborador. 

C) Traz um feedback feito em uma sala de formato 
redondo. 

D) Reúne feedback de múltiplas fontes, como 

gestores, colegas, subordinados e até clientes, 

proporcionando uma visão abrangente do 
desempenho. 

E) Foca exclusivamente em indicadores financeiros 

para medir o desempenho dos colaboradores. 
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14. Assinale a alternativa que apresenta uma prática 

associada à Avaliação por Competências. 

 
A) Avaliar os colaboradores apenas com base em 

sua antiguidade na empresa. 

B) Escolher quem possui o melhor relacionamento 
interpressoal. 

C) Medir o desempenho com foco nas competências 

técnicas e comportamentais exigidas para a 

função. 
D) Avaliar apenas os resultados financeiros obtidos 

pela equipe ao longo do ano. 

E) Priorizar o tempo de serviço do colaborador 
como principal critério de avaliação. 

 

 

15. A ética é um princípio fundamental para o 
funcionamento das organizações e para o exercício da 

cidadania. Assinale a alternativa que representa uma 

prática ética no ambiente de trabalho. 
 

A) Tomar decisões com base exclusivamente nos 

interesses pessoais, mesmo que contrários aos 
valores organizacionais. 

B) Utilizar informações confidenciais para 

benefício próprio, sem o conhecimento da 

organização. 
C) Priorizar os objetivos financeiros da empresa, 

independentemente dos meios utilizados para 

alcançá-los. 
D) Agir de forma transparente e responsável, 

cumprindo as normas e respeitando os direitos 

dos demais colaboradores. 

E) Tomar para si os créditos por uma tarefa feita por 
um colega. 

 

 
16. A cidadania organizacional é expressa através de 

comportamentos que vão além das obrigações formais do 

colaborador. Qual das alternativas abaixo exemplifica 
uma atitude de cidadania organizacional? 

 

A) Realizar apenas as tarefas estritamente descritas 

no contrato de trabalho. 
B) Ignorar situações que demandam atenção 

específica para auxílio de terceiros. 

C) Priorizar as atividades que trazem benefício 
imediato ao colaborador, independentemente das 

necessidades da equipe. 

D) Buscar formas de contribuir para o bem-estar 
coletivo e para a melhoria contínua, mesmo 

quando isso não faz parte de suas 

responsabilidades formais. 

E) Evitar a colaboração com outras equipes, 
focando apenas no próprio setor. 

 

 

17. A estruturação de cargos e funções no setor público é 

baseada em princípios que visam garantir a eficiência e a 
equidade no serviço público. Em relação ao tema, 

assinale a alternativa que condiz com esses princípios. 

 
A) Flexibilidade total na definição de salários, 

permitindo que os gestores ajustem os valores 

conforme os recursos disponíveis. 
B) Criação de um ambiente de concorrência 

individual para manter a competitividade. 

C) Estabelecimento de um plano de carreira com 

critérios claros de progressão e remuneração, 
baseados no tempo de serviço e no desempenho. 

D) Obrigatoriedade de promoção sem a necessidade 

de avaliação de desempenho, desde que o 
servidor tenha mais de dois anos de serviço. 

E) Definição de cargos e funções sem necessidade 

de leis específicas, bastando decisões 

administrativas internas. 
 

 

18. Assinale a alternativa CORRETA em relação à 
definição de funções e cargos no setor público. 

 

A) As funções de confiança são destinadas 
exclusivamente a servidores ocupantes de cargos 

efetivos, conforme determinado pela legislação. 

B) A progressão na carreira depende apenas do 

tempo de serviço, não sendo necessário 
comprovar desempenho satisfatório. 

C) A estrutura de cargos pode ser alterada 

livremente por cada órgão público, sem 
necessidade de aprovação legislativa. 

D) A criação de cargos públicos ocorre por meio de 

ato da Defensoria Pública. 

E) Os cargos em comissão são preenchidos 
exclusivamente por meio de concurso público, 

garantindo igualdade de oportunidades. 

 
 

19. De acordo com o Código Penal, é correto afirmar que 

quem pratica a conduta típica de “Oferecer ou prometer 
vantagem indevida a funcionário público, para 

determiná-lo a praticar, omitir ou retardar ato de ofício” 

pratica o crime de: 

 
A) concussão. 

B) excesso de exação. 

C) peculato. 
D) descaminho. 

E) corrupção ativa. 

 
 

20. Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE a conduta típica do crime de 

“Aliciamento para o fim de emigração”. 
 

A) Recrutar trabalhadores, mediante fraude, com o 

fim de levá-los para território estrangeiro. 
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B) Aliciar trabalhadores, com o fim de levá-los de 

uma para outra localidade do território nacional. 
C) Frustrar, mediante fraude ou violência, 

obrigação legal relativa à nacionalização do 

trabalho. 
D) Impedir ou perturbar enterro ou cerimônia 

funerária. 

E) Emitir conhecimento de depósito ou warrant, em 
desacordo com disposição legal. 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

21. Assinale a alternativa que apresenta o componente de 
hardware que é responsável por armazenar 

temporariamente os dados que estão sendo processados 

pelo computador, sendo volátil e perdendo as 

informações quando o sistema é desligado: 
 

A) Placa-mãe. 

B) Disco rígido (HD). 
C) Memória RAM. 

D) Unidade de estado sólido (SSD). 

E) Cache. 
 

 

22. Assinale a alternativa que apresenta o componente de 

hardware que é responsável por gerar as imagens que são 
exibidas no monitor, realizando o processamento gráfico 

e liberando a CPU para outras tarefas: 

 
A) Placa de rede. 

B) Placa de vídeo. 

C) Fonte de alimentação. 

D) Hub USB. 
E) Placa de som. 

 

 
23. Assinale a alternativa correta em relação aos 

navegadores de internet Internet Explorer, Firefox e 

Google Chrome: 
 

A) O Internet Explorer é um navegador de código 

aberto, assim como o Firefox e o Google 

Chrome. 
B) O Firefox e o Google Chrome possuem suporte 

a extensões e complementos, enquanto o Internet 

Explorer não permite a instalação de 
complementos. 

C) O Google Chrome é conhecido por ser um 

navegador de código fechado, enquanto o 
Firefox é de código aberto. 

D) O Internet Explorer possui atualização 

automática mais frequente do que o Google 

Chrome e o Firefox. 
E) O Firefox e o Internet Explorer são compatíveis 

apenas com o sistema operacional Windows, 

enquanto o Google Chrome é multiplataforma. 

 

 
24. O aspecto da contabilidade aplicada ao setor público 

que compreende a apuração e evidenciação, por meio da 

contabilidade, dos indicadores estabelecidos pela Lei de 
Responsabilidade Fiscal, dentre os quais se destacam os 

da despesa com pessoal, das operações de crédito e da 

dívida consolidada, além da apuração da disponibilidade 
de caixa, do resultado primário e do resultado nominal, a 

fim de verificar-se o equilíbrio das contas públicas é o 

aspecto: 

 
A) Fiscal. 

B) Patrimonial. 

C) Orçamentário. 
D) Originário. 

E) Nominal. 

 

 
25. Assinale a única alternativa que não apresenta uma 

das características qualitativas da informação contábil, 

nos termos do Manual de Contabilidade Aplicada ao 
Setor Público: 

 

A) Compreensibilidade. 
B) Tempestividade. 

C) Comparabilidade. 

D) Verificabilidade. 

E) Criatividade. 
 

 

26. Dentre as situações abaixo, assinale a alternativa que 
apresenta em qual é mais apropriado o uso de um alvará, 

considerando suas características jurídicas e 

administrativas: 

 
A) Para registrar as deliberações e decisões tomadas 

em uma reunião formal de conselheiros. 

B) Para comunicar um despacho administrativo 
interno a outros setores de uma instituição 

pública. 

C) Para autorizar legalmente o funcionamento de 
uma atividade comercial específica, como um 

estabelecimento ou evento. 

D) Para conceder a nomeação de um servidor 

público em uma função ou cargo específico. 
E) Para publicar regras e condições para um 

processo seletivo público em âmbito municipal. 

 
 

27. O princípio orçamentário que veda vinculação da 

receita de impostos a órgão, fundo ou despesa, salvo 
exceções estabelecidas pela própria Constituição Federal 

é denominado como princípio da: 

 

A) Não-afetação. 
B) Transparência. 

C) Exclusividade. 

D) Publicidade. 
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E) Legalidade. 

 
28. Assinale a alternativa que apresenta a denominação 

correta da perda de benefícios econômicos futuros ou 

potencial de serviços de ativo superior ao 
reconhecimento sistemático da redução dos benefícios 

econômicos futuros ou potencial de serviços do ativo 

devido à depreciação: 
 

A) Mensuração. 

B) Valor de aquisição. 

C) Redução ao valor recuperável. 
D) Reavaliação. 

E) Valor justo. 

 
 

29. A destinação de parte das receitas orçamentárias para 

o atendimento de passivos contingentes e outros riscos, 

bem como eventos fiscais imprevistos, inclusive para a 
abertura de créditos adicionais é denominada como: 

 

A) Despesas de Capital. 
B) Reserva de contingência. 

C) Refinanciamento. 

D) Superávit. 
E) Liquidação. 

 

 

30. Ao elaborar uma correspondência oficial, é correto 
afirmar que o único atributo que não pode estar presente 

na redação oficial é: 

 
A) Coesão e coerência. 

B) Objetividade. 

C) Clareza. 

D) Precisão. 
E) Pessoalidade. 

 

31. Quando mais de um ente tributa o mesmo fato 

gerador, dá-se o nome de: 

 
A) multa. 

B) erro passivo. 

C) juros passivos. 

D) bitributação. 
E) hierarquia tributária. 

 

 
32. Marque a alternativa abaixo que corresponde a um 

imposto direto. 

 
A) Programa de Integração Social; 

B) Imposto Predial e Territorial Urbano; 

C) Imposto sobre Circulação de Mercadorias; 

D) Imposto Sobre Produtos Industrializados; 
E) Imposto Sobre Serviços. 

 

 

33. Quando um novo prazo para pagamento é dado ao 

contribuinte, dá-se o nome de: 
A) relaxamento de tributação; 

B) moratória; 

C) prorrogação de tributos; 
D) taxação sobre taxação; 

E) prazo tempestivo. 

 
 

34. Conforme a legislação atinente à tributação de 

imóveis, a base de cálculo do IPTU corresponde a(o): 

 
A) valor tributário do imóvel; 

B) valor territorial do imóvel; 

C) valor venal do imóvel; 
D) valor, apenas, do terreno do imóvel; 

E) valor contábil do imóvel.  

 

 
35. Conforme o Código Tributário Nacional (CTN), o 

tributo obrigatório relativo ao contribuinte, que tem por 

fato gerador uma situação independente de qualquer 
atividade estatal específica, corresponde a(o): 

 

A) emolumentos; 
B) contribuição sindical; 

C) imposto arbitrado; 

D) imposto; 

E) jutos de mora. 
 

 

36. Todos os impostos sobre operações financeiras são 
de competência: 

 

A) do Distrito Federal e Territórios; 

B) dos Estados; 
C) da União; 

D) dos Municípios; 

E) da união dos entes federados. 
 

 

37. Uma empresa, com sede em Recife, emitiu uma nota 
fiscal para uma empresa-cliente com sede em Brasília, 

informando, na nota fiscal, que a prestação dos serviços 

será realizada no município sede da empresa, por se tratar 

de home office. Neste caso, os tributos sobre os serviços 
são pertencimentos:  

 

A) do município sede do cliente; 
B) do município sede da empresa; 

C) de ambos os municípios; 

D) de nenhum deles; 
E) da União por se tratar de o município do cliente 

ser em Brasília. 

 

 
38. Conforme a Lei de Responsabilidade Fiscal, todas as 

alternativas abaixo, correspondem a órgãos que têm a 

competência de fiscalizar o cumprimento dos seus 
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dispositivos, no tocante aos gastos com receita pública, 

EXCETO: 
 

A) Tribunal de Contas dos Estados; 

B) Tribunal de Contas dos Municípios; 
C) Ministério Público Estadual e Federal; 

D) Sistema de Controle Interno de cada Poder; 

E) Tribunal de Justiça de cada estado.    

 

 

39. Marque a alternativa abaixo que corresponde à 

definição mais coerente para Empréstimo Compulsório. 
 

A) É instituído para as despesas extraordinárias, 

decorrentes de calamidades públicas, guerra ou 
sua iminência; 

B) Tributo arrecadado pela União, ou pelos estados 

ou pelos municípios, a título de prestar certos 

serviços à população em geral; 
C) Quantia que se paga a mais em uma dívida pelo 

não cumprimento do prazo estabelecido para sua 

quitação; 

D) Crédito pré-aprovado e de fácil contratação e 
suas prestações são descontadas diretamente 
do salário, aposentadoria ou pensão; 

E) Valor que o cidadão deve direcionar ao governo 
conforme o seu rendimento anual. 

 

 

40. Marque a alternativa abaixo que apresenta a sigla de 
um imposto de competência dos estados. 

 

A) IPTU; 
B) ISS; 

C) Cofins; 

D) ICMS; 
E) IPI. 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 


